

2023年2月9日 □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日4版
星期四 癸卯年正月十九 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 9496 期 □www.zhld.com

河南省一级报纸

张建慧在周口市创建全国文明城市工作推进会上强调

坚持创建为民 聚力攻坚克难 确保一举创成全国文明城市

吉建军出席

本报讯（记者 王艳）2月8日，市委书记张建慧主持召开周口市创建全国文明城市工作推进会，分析当前形势、梳理问题短板、明确重点任务、压实各方责任，动员全市上下以创则必成的信心、创建为民的初心、久久为功的恒心，扎实做好文明城市创建工作，确保一举创成全国文明城市。市长吉建军作具体部署。

会议指出，创建全国文明城市是实现中国式现代化的必然要求。中国式现代化是人口规模巨大的现代化，是全体人民共同富裕的现代化，是物质文明和精神文明相协调的现代化，是人与自然和谐共生的现代化，是走和平发展道路的现代化。要以创建全国文明城市为抓手和载体，端正创建

思想，坚持创建为民、创建惠民、创建靠民，着力解决好人民群众的急难愁盼问题，以创建的实际成效让人民群众更有幸福感、获得感、荣誉感，凝聚强大发展合力，坚定不移走好中国式现代化道路。

会议强调，创建全国文明城市是实现城市高质量发展的内在要求。实现城市高质量发展是为了不断改善城市环境，提升城市形象，增强城市综合竞争力，让现代化建设成果更多更公平惠及人民群众。要坚持机制引领，持续实施日晨查、周例会、问题动态清零等工作推进制度，扎实开展入户大走访、背街小巷大改造、“道德文明使者”大选树、特色文体大创建、城乡接合部和村镇环境大提升活动，确保资源向

一线下沉、力量向一线配备、问题在一

线解决、工作在一推进。要坚持问题导向，聚焦老旧小区、市容市貌、交通秩序、人居环境、消防安全等重点领域，持续推进十大专项整治提升行动，着力解决好路不平、灯不明、环境差、行路难、垃圾多等人民群众身边的问题，办好民生实事，确保干一件、成一件，解决一件、巩固一件。要广泛宣传引导，大力开展文明城市创建进小区、进学校、进工厂、进商店、进工地、进网络等宣传教育活动，形成人人支持创建、人人参与创建、人人监督创建的浓厚氛围，汇聚创建工作的强大合力。

会议强调，创建全国文明城市是打造最优营商环境的客观要求。进入新时代新阶段，营商环境在城市竞争

中的地位越来越突出，哪里的环境更有利于发展，资本、技术、人才等要素就会流向哪里。要坚持把创建活动的成效体现到营商环境的不断改善上，全力打造便捷高效的政务环境、公平诚信的市场环境、健康向上的人文环境、舒适便利的生活环境，努力提升服务群众、服务企业、服务社会、服务发展的能力水平，以最优营商环境支撑周口高质量跨越发展。

王少青通报了2022年四季度“创文”工作开展和综合评比情况，对现阶段存在问题进行任务分解。

中心城区“五区”和市城管局、市公安局、市市场监督管理局主要负责同志作表态发言。

王宏武、刘颖、宋力出席会议。①6

市政协“庆新春·深入贯彻党的二十大精神”书画作品展开幕

本报讯（记者 苑美丽）东风引紫气，大地发春华。2月8日，市政协“庆新春·深入贯彻党的二十大精神”书画作品展开幕。市政协主席牛越丽出席开幕式并致辞。市人大常委会副主任、秘书长刘建中，市政协秘书长程维峰出席开幕式。市政协原副主席张文平、黄体勤参加活动。

牛越丽在致辞中指出，此次书画

作品集思想性、艺术性、观赏性于

一体，充分展现了政协委员和艺术家深厚的爱国情怀和昂首阔步新征程、砥砺奋进新时代的饱满热情。广

大书画艺术家要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实新时代党对文艺工作的新要求，坚持“与时代同步伐、以人民为中心，以精品奉献人民、用明德引领风尚”的创作导向，深入生活、扎根人民，倾心创作更多不负时代、不负人民的优秀作品，展

现时代气象，凝聚精神力量，为推动我市创建国家历史文化名城作出积极贡献。

开幕式结束后，各县（市、区）政

协、各民主党派市委负责同志，部分

政协委员，市政协全体机关干部，市书

法家协会、美术家协会的会员和书画

爱好者及市民代表观看了展出的书画

作品。

据了解，本次展览共展出我市政

协系统和社会各界创作的165幅精

品力作。作品以笔抒情、以画传意，主题

鲜明，风格多样，既有讴歌新时代伟大

成就的壮丽画卷，又有歌颂中国共产

党百年足迹的辉煌诗篇；既有黄钟大

吕的高亢旋律，又有高山流水的低吟

浅唱，集中展示了全市政协系统书画

创作的骄人成绩，也寄寓着全市政协人

坚定“四个自信”、弘扬新时代社会

主义主旋律的家国情怀。②15



全力拼经济 各地在行动

淮阳：开足马力赶生产 确保首季“开门红”

本报讯（记者 倪俊豫）2月7日，淮阳高新技术产业开发区，工业路、腾飞路上一辆辆满载塑料管件的运输车即将发往全国各地。此刻，该区的100余家规模以上企业正开足马力赶订单，为夺取一季度“开门红”努力奋战。

新年伊始，河南通源管业有限公司就接到了不少新订单。比一个足球场还大的生产车间内，100多名工人正在8条生产线上忙碌作业。不同型

号的克拉排水管，经过加热模具、上机、修型、脱模4道工序后，纷纷“走”下生产线。“近段时间，整修下水道的群众增多，小口径民用排水管销量骤增，每天平均走货20多车。”该公司负责人张森说，他们去年克服疫情带来的不利影响，年销售收入7000余万元，今年更是信心满满，力争年销售收入突破1亿元，为推动淮阳经济发展作贡献。

开局就是决战，起步就要冲刺。

1月28日，淮阳区召开重点项目推介会，研究招商引资、项目建设、优化营商环境等工作，号召领导干部迅速深入各自分包企业纾困解难。随后，区委、区政府主要领导带头，深入企业、项目工地，宣传惠企政策，聚焦企业员工到岗、生产经营、市场订单和项目建设等情况，全力帮助化解煤电油运，以及用工、用地、融资等难点、堵点、痛点问题，想方设法为企业快速复产、项目快速复工扫清障碍。

1月29日，淮阳区2023年“春风行动”暨就业援助月活动启动，100余家企业参加活动，共招聘430个工种，涉及机械加工、纺织服装、食品加工等多个领域，提供就业岗位8000多个。活动期间，淮阳区人社局还组织意向求职者先后到通源管业、宇星鸿智能科技、银丰塑料、瑞能服饰4家企业进行现场观摩，方便求职者对企业有更直观的认识，实时沟通交流，提高就业率。（下转第二版）

神舟十五号航天员乘组将于近日择机执行第一次出舱活动

新华社北京2月8日电 记者8日从中国载人航天工程办公室获悉，神舟十五号航天员乘组将于近日择机执行第一次出舱活动。

自2022年11月30日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十五号航天员乘组已在轨工作生活70天，先后完成了与神舟十四号航天员乘组在轨轮换、科学实验机柜解锁与测试、应用载荷货物出舱、空间站及载人飞船设备巡检、出舱

活动准备等工作，开展了在轨医学检查、失重防护锻炼及一系列空间科学实验（试）验。同时，还在空间站度过了新春佳节，先后推出了第二届天宫画展和“全球拍天宫”摄影作品展，向全国人民送上了来自太空的新春祝福。

目前，神舟十五号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。“圆梦乘组”即将首次漫步太空。（李国利 邓孟）

铆足干劲抓项目 强化质量发展新动能

厚植高质量发展新动能

把基层基础夯实筑牢

□ 丁新伟

汇聚中原更加出彩的磅礴力量。“上面千条线、下面一根针。”开好局、起好步、拼经济……桩桩件件都要靠基层党组织和党员干部来落实。基层党组织工作千头万绪，责任重若千钧，哪个方面、哪个角度、哪个环节都不能有疏忽和松懈，必须横向到边、纵向到底。推动各领域基层党组织全面进步全面过硬，把支部建强，把基层抓牢，把基础夯实，党的执政地位就能坚如磐石，我们的事业将无往而不胜。

今日谈

完善三级医疗卫生服务体系 筑牢基层防线

基层医疗卫生机构是疫情防控和医疗救治的第一道防线。近年来，各地通过县域医共体建设，完善县乡村三级医疗卫生服务体系，守护农村地区群众平稳度过疫情高峰。

在河南周口郸城县人民医院，74岁的王文灿感染新冠病毒后，经过5天治疗病情稳定，准备转入镇卫生院做康复治疗。在办理出院手续时，病历资料就同步传到了镇卫生院，王文灿老人很快转入镇卫生院开展康复治疗。

王文灿的儿子王俊山说：“镇卫生院的条件也非常好，医生护士都挺热情都挺好，而且离家很近，做饭可以马上送来，来回都非常方便。”

郸城县4家县级公立医院分别与19个乡镇卫生院、3家社区卫生服务中心、521个村卫生室组建了紧密型县域医共体，患者实现双向转诊，信息互联互通。

央视记者郑怡哲说：“在郸城县医共体数据中心，我们可以看到，除了县级医院，每一个乡镇卫生院的出院、住院以及床位信息，都可以在这个系统中直观展示。比如，南丰镇

卫生院今天的入院人数是4位，其中就包括今天上午从郸城县人民医院向下转诊的患者。”

近年来，县级医院下派400多名管理人员和骨干医生驻点帮扶，乡村基层救治能力进一步提升。

目前，全国共组建县域医共体4000多个，各地形成以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础，县乡村三级医疗卫生机构分工协作的县域医疗卫生服务体系。各地基层医疗卫生机构还加大对老年人等重点人群的健康监测力度，春节期间累计对65岁及以上重点人群上门服务和随访980多万人次，指导转诊4万人。

国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅博说：“下一步，我们将继续强化城乡医疗卫生资源统筹调度，为保障人民健康继续作出新的贡献。”（原载于2023年2月8日央视新闻客户端）

主流媒体看周口